

# BANKA SLOVENIJE

EXBOSISTEM

STROGO ZAVRNO

Vlada Republike Slovenije je v javnosti večkrat poudarila, da želi NLB dolgoročno ohraniti kot samostojno banko in ohraniti ali povečati večinski lastniški delež. Posebej je potrebno poudariti, da z večinskim lastništvom Republika Slovenije nima le pravic in koristi, ampak jo lastništvo zavezuje, da odgovorno upravlja s kapitalsko naložbo, skrbi za varnost in stabilnost banke in jo, kadar je to potrebno, tudi kapitalsko podpre. Lastnik mora s svojimi dejanji krepiti zaupanje v banko. Ustrezna višina kapitala je, kar kažejo tudi izkušnje iz finančne krize, izredno pomembna za ohranjanje stabilnosti in varnosti ter zaupanja javnosti v banko. Več kot enoletno neuspešno dogovarjanje v zvezi z dokapitalizacijo, prelaganje skupščine delničarjev banke, spreminjanje odločitev v zvezi z višino dokapitalizacije povzroča težave v poslovanju banke same, prav tako pa tudi negotovost v domači in mednarodni javnosti.

Vloge prebivalstva v NLB so se v prvih desetih mesecih letošnjega leta zmanjšale, medtem ko sistem beleži 2% rast. Banka ima zaradi nizkega obsega kapitala ter nejasnosti glede nadaljnje strategije poslovanja trenutno otežen dostop tudi do virov na medbančnem trgu ter virov, ki bi jih dobila z izdajo vrednostnih papirjev brez državnega jamstva. Dostop do virov sredstev na medbančnem trgu je za banko še dodatno otežen zaradi znižanja bonitetne ocene kreditnega tveganja s strani bonitetne agencije Moody's, ki je banki znižala dolgoročno kreditno oceno za dve stopnji, in sicer z A1 na A3. Razlogi za znižanje so predvsem šibka kapitalna struktura banke ter nestimulativno gospodarsko okolje. Zaradi tekoče izgube se kapitalna ustreznost banke poslabšuje, v letu 2011 pa se bo še nadalje zmanjšala zaradi zapadanja hibridnih instrumentov podrejenega dolga.

Ne gre prezreti tudi sistemske vloge NLB. Ta ima, kot sistemsko najpomembnejša banka, katere naložbe v nebančni sektor predstavljajo 27% celotnega bančnega sistema, pomembno vlogo pri kreditiranju slovenskega gospodarstva in spodbujanju gospodarske rasti. Zaradi kapitalne podhranjenosti in težjega dostopa do tujih virov se je obseg kreditiranja v banki že zmanjšal. Tako NLB, kot tudi druga največja banka NKBM, pa v situaciji, v kateri se nahajata, že vplivata tudi na možnost dostopa ostalih slovenskih bank do mednarodnih virov financiranja.

Svet Banke Slovenije ocenjuje, da negotovost v zvezi z dokapitalizacijo že zelo negativno vpliva na poslovanje banke in je zato skrajni čas, da se dokapitalizacija izvede. V zvezi s tem vas pozivamo, da se:

- Republika Slovenija z drugim največjim lastnikom nemudoma uskladi glede poslovne strategije NLB Skupine;
- Na tej osnovi in na osnovi regulatornih zahtev zagotovi ustrezno raven kapitala.

Država z neodgovornim ravnanjem in odlašanjem v zvezi z dokapitalizacijo banke povzroča merljivo gospodarsko škodo. Če največja lastnika banke ne bosta nemudoma pristopila k izvedbi dokapitalizacije, bo Banka Slovenije prisiljena ukrepati s ciljem, da se zagotovi ekonomska stabilnost banke in celotnega bančnega sistema.

Opozoriti vas želimo tudi na nedavna dejanja Agencije za upravljanje kapitalskih naložb Republike Slovenije in sicer na pismi, naslovljeni na upravi NLB in NKBM. Banka Slovenije se ne more strinjati s poseganjem v samostojnost organov vodenja v teh bankah in dajanjem neposrednih navodil glede odločitev, ki so v pristojnosti organov upravljanja.